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Elementlerin tüm özelliğini gösteren en küçük parçasına atom denir. 
Atomu oluşturan parçacıklar farklı yüklere sahiptir. Atomda bulunan yükler; negatif yükler ve pozitif yüklerdir. Atomu oluşturan parçacıklar:

* Cisimden cisme elektrik yüklerini taşıyan negatif yüklü elektron,

* Elektronların yükünü dengeleyen aynı sayıda ama pozitif yüklü olan proton,

* Elektrik yükü taşımayan nötr parçacık nötron.
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Atom iki kısımdan oluşur:

1-Çekirdek (merkez) ve 

2-Katmanlar (yörünge; enerji düzeyi)

Çekirdek, hacim olarak küçük olmasına karşın, atomun tüm kütlesini oluşturur. Çekirdekte proton ve nötronlar bulunur. Elektronlar ise çekirdek çevresindeki katmanlarda bulunur.
	Tanecik adı
	Sembol 
	Elektrik yükü
	 Kütle (kg)

	Proton
	P+
	+
	 1,6725.10-27 kg

	Elektron
	e-
	-
	 9,107.10-31 kg

	Nötron
	n0
	0
	 1,6748.10-27 kg


NOT: Proton sayısı atomlar (elementler) için ayırt edici özelliktir. Yani proton sayısının farklı olması elementin diğerinden farklı olduğu anlamına gelir.
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Nötr bir atom için; elektron sayısı= proton sayısı
(A.N.) Atom numarası= proton sayısı

Çekirdek yükü= proton sayısı

İyon yükü= proton sayısı – elektron sayısı (E.S.)

(K.N.) Kütle numarası= proton + (N.S)nötron sayısı (Nükleon sayısı)(atom ağırlığı)
Atom Numarası = Proton Sayısı = Çekirdek Yükü = Elektron Sayısı
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